



Franqueo concertado

Año XXXVIII Núm. 11.482

Lunes 18 de noviembre de 1935

PERIODICO DE LA-TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arevalo num. 4. Teléfono, 24. Apartado, 8.

Odio contra los de Prisiones

Ya han encontrado otro Cuerpo los extremistas en que hacer sus víctimas.

Antes eran la Guardia Civil y la Policía los blancos preferidos donde desatar sus iras. Hoy a estos dos Cuerpos, víctimas del deber, hay que añadir el Cuerpo de Prisiones.

Primero fué una agresión en Madrid que costó dos víctimas, luego en Barcelona y por último la de Zaragoza.

Lo inexplicable es que esta guerra contra el mencionado Cuerpo de Prisiones se ha emprendido cuando el régimen carcelario es más benigno y con mayor consideración se trata al delincuente.

Con esto queda plenamente demostrado que la bondad en el trato a los presos no produce, ni mucho menos, bondad en la conducta de éstos.

Con esto no queremos decir que seamos partidarios de la crueldad, pero todavía lo somos menos de la lenidad. Las cárceles se han hecho para corregir y castigar a los que yerran. Y esto hay que hacérselo comprender a los que han vulnerado las leyes. Tiene que terminar ese plan de jactancia en que nos hablan los delincuentes cuando nos dicen que «han estado a la sombra». Hoy las cárceles no son lugares a los que se teme por el daño que puedan ocasionar. El único temor que inspiran es que interrumpen las ocupaciones cotidianas.

Por eso a la menor reprehensión, el reprendido anima fieros deseos de venganza contra el que en cumplimiento de su deber trata de corregir las extralimitaciones de su conducta.

Esto ocurre, precisamente, porque las cárceles han dejado de convertirse en lugares de castigo. Y menos mal que doña Victoria Kent desempeñó durante poco tiempo la Dirección de Prisiones, si ella sigue mangoneando las cárceles españolas, habría hoy día que hacer oposición para lograr una celda en cualquiera de ellas.

El Cuerpo de Prisiones ha empezado a ennoblecerse con el martirio. La Sociedad debe tener para sus individuos el mismo gesto de gratitud y de admiración que ha tenido, y tiene, para la Guardia Civil y los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

Colisión entre los "Cruces de Fuego," y el Frente Popular

Resultan heridas treinta personas

PARIS.—En Limoges, durante una reunión de «Cruces de Fuego», se suscitó una reyerta entre aquellos y miembros del Frente Popular. Se cambiaron numerosos disparos. Se-

gún «L'Humanité» han resultado 30 personas gravemente heridas. Según «Le Populaire», el número de heridos es de 23, entre ellos varios policías.

El conflicto italo-abisinio

El general Badoglio acelerará el avance italiano

Continúa el avance en el frente Sur

Combates en el Sur

ADDIS ABEBA.—Comunican del frente Norte que los etíopes continúan hostigando a los italianos con ataques por sorpresa.

En el frente Sur los italianos solo avanzan lentamente a lo largo del río Fanfán suelen entablarse encuentros muy duros entre destacamentos de ambos contendientes.

Comunican de Jibuti que los etíopes han rechazado un ataque italiano contra Tabuna. Parece que las pérdidas sufridas por los italianos son de enorme consideración.

Varios periodistas ingleses han salido hoy de Addis Abeba con dirección a Egipto, Isla de Malta y Grecia.

Un avión italiano derribado

ASMARA.—La sustitución del general De Bono por el mariscal Badoglio no ha causado sorpresa. Se espera que el nombramiento de dicho mariscal tendrá influencia favorable en el desarrollo de las operaciones, sobre todo en el frente Norte.

Se considera probable que se aceleren las operaciones militares. Ayer no hubo novedad alguna en los frentes.

La columna Maravigna ha proseguido su avance hacia el río Takazze.

Opinión de la Prensa francesa sobre el nombramiento del Mariscal Badoglio

PARIS.—El periódico «Le Temps» ve en el nombramiento del mariscal

Badoglio la señal de una aceleración próxima del avance italiano en Etiopía.

Añade que el general De Bono ha seguido el procedimiento de ahorrar vidas en las tropas italianas. Pero como el tiempo, por el momento, trabaja en contra de Italia, se trata sobre todo, de alcanzar una victoria decisiva sobre los etíopes, para forzar así al Negus a negociar sobre una base que diera a los italianos resultados más sustanciosos.

El «Temps» comenta así la reunión del Gran Consejo fascista: «Si se tiene en cuenta que las sanciones se adoptaron cuando se vió palpablemente que Italia había quebrantado el Pacto, es de lamentar que allende los Alpes se tomen las sanciones como pretexto para excitar a la opinión pública contra las potencias que sólo han cumplido un deber internacional al aplicar las sanciones.»

Italia y las sanciones

ROMA.—«Voce d'Italia» dice que la decisión del Gran Consejo fascista es el comienzo de una guerra santa colonial, un comienzo vergonzoso e injusto de una guerra que no podrá ser nunca borrada de la Historia. La fe de Italia en la justicia y la generosidad de todo el mundo civilizado se desploma por sí misma Italia acepta el desafío sola contra todos. Con unos cuantos vecinos de corazón más noble, se encuentra frente a la cobardía de los que se han pasado al ene-

La Masonería y la paz

El Gran Oriente Español ha publicado una nota en «El Liberal» en la que viene a decir lo siguiente: «Hermanos masones: Nosotros siempre hemos sido partidarios de la paz; nosotros, ya sabéis, que respetamos toda clase de creencias y respetamos todos los intereses». En otras palabras; la Masonería recuerda su lema de «Libertad, Igualdad y Fraternidad».

A estas declaraciones del Gran Oriente Español vamos a contestar:

1.º En la época del bienio, cuando había en el Gobierno cinco ministros masones, se quemaron los conventos.

2.º Cuando había en el Parlamento una mayoría de diputados masones se acordó apoderarse de los bienes de ciertas Ordenes religiosas.

3.º El delegado de la Masonería española dijo en París, en una Asamblea Internacional en el año 31: «Actualmente la Masonería manda en la República; estamos destruyendo al ejército e implantando la escuela única», que no es otra cosa que atropellar bárbaramente los derechos de los padres de familia en la educación de sus hijos.

4.º La Masonería trabajó muy activamente para expulsar el Catecismo y el Crucifijo de las escuelas católicas.

5.º En el mes de abril pasado había organizadas en Moscú seis ligas; el señor Redak (Sowelson) se encargó de establecer contacto con la Masonería española y la Masonería francesa; es decir, la Masonería y el Comunismo iban unidos.

migo. Comienza una nueva época de la Historia de Italia. Su fórmula será: «Resistencia encarnizada que llevará a la nación al justo desarrollo de sus fuerzas».

Un inglés ofrece cien libras para los "Camisas Negras," heridos

ROMA.—El señor Georges R. Sitwell ha enviado la suma de cien libras esterlinas al secretario Federal del Fascio de Florencia, acompañada de la siguiente carta: «El marqués Torrigiani me ha aconsejado dirigir a usted el donativo que deseo ofrecer a los «Camisas Negras» heridos y a sus familias que necesitan esta asistencia. Le ruego la bondad de emplear este envío para los susodichos fines. Tengo muchos amigos italianos que aprecio sinceramente y mucha simpatía por Italia y por el Duce».

6.º Actualmente en el Frente único están unidos los comunistas, que son destructores de la propiedad, de la religión y de la patria, con la Masonería, en España; basta ver los oradores que intervienen en los mítines del llamado Frente único.

7.º Estando el ministerio de Instrucción Pública y la Dirección General de Primera Enseñanza ocupados por masones, se destituyó a 33 catedráticos de la Escuela Normal sin motivo alguno.

Finalmente, estamos convencidos de que la mayoría de los masones no saben siquiera lo que es Masonería. Están los pobres en la base de la pirámide y no se enteran de lo que mandan o quieren mandar aquellos señores que están en la cúspide, que por otro lado, se entienden muy bien con los Comités Internacionales.

Si esa es la «Libertad, igualdad y fraternidad» que el Gran Oriente español nos ofrece, que se quede con ese lema, pues a nosotros nos gusta más el lema: «Respeto a la conciencia de cada uno y amor a la Patria».

La Delegación de la Cizca en Madrid



El señor

Don Anselmo Ismael Pérez y Mateos

A bogado y ex diputado provincial

Falleció el día 16 del corriente

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Justa González; hijos Miguel, María Teresa, Eugenia (Carmelita descalza), Modesta, María (Carmelita descalza), Gloria y Elena (Carmelita descalza); hijos políticos Soledad López, Saturnino Tejerizo e Ildefonso San Román; hermanas Mercedes, Bibiana y Mariana; hermanas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Avila 18 de noviembre de 1935.

La misa de San Lázaro tendrá lugar mañana día 19, a las diez, en la iglesia de San Pedro

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispos de Avila, Salamanca y Tuy han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

P. O. B.

La Patria lo exige

Estos días se ha celebrado una Semana pro Seminario en Toledo y magistralmente se han aportado soluciones para el pavoroso problema de la crisis de vocaciones eclesíásticas.

Entre otras muchas cosas se ha dicho que hay en España cerca de dos mil pueblos sin sacerdote; que las clases industriales y media eran las que daban mayor número de alumnos y que un cuarenta por ciento estos años abandonó la carrera eclesíástica.

Se ha dicho que no era debido a las persecuciones, pues donde más se han cebado éstas, menos han dejado de estudiar, sino que el problema del seminario era una parte del problema del clero y yo digo que resuelto éste desaparecería aquél.

A los seminaristas han de orientarles los sacerdotes o los padres. El sacerdote hoy tiene que decir al aspirante al sacerdocio: que de momento el Señor será su herencia y que cuidará mejor que de las flores y aves del campo, pero que los bienes materiales serán los que rinda la generosidad de los feligreses. Los padres les dirán: la realidad de la vida es que si eres sacerdote ganarás almas para Cristo, pero en cuanto a dinero cualquier profesión rinde más, tu verás si te conviene.

No todos los padres harán eso; pues el año pasado me escribieron a mí uno pidiéndome qué había de hacer para llevar a un hijo al Seminario, y en mi parroquia cuento con otro buen padre de dos seminaristas, que estos días me decía: «Ojalá el pequeño quisiera imitar a sus hermanos», y así se dan muchos casos; pero lo corriente es que los padres al poner un hijo a estudiar pretendan asegurarles un modesto modo de vivir por lo menos. Luego los padres darán facilidades o no a sus hijos, les incitarán a ir al Seminario, según vean o no que de sacerdotes han de sacar más o menos para llevar una vida honesta, pues es humano y natural que el padre quiera el bienestar de sus hijos, porque Cristo que dijo no sólo de pan vive el hombre, dijo también: Los que sirven al altar deben comer del altar.

Para que las clases humildes, que eran las que más contingente de seminaristas daban, vuelvan a tener a gala el tener un hijo sacerdote, se requiere que se reconozca que esa carrera proporciona bienes semejantes a los otros oficios o profesiones que puedan emprender.

El día en que los padres vean que ya el sacerdote del pueblo pide menos, y no echa en cara la tacañería o ruindad de sus feligreses, aquel día volverán a decir a sus hijos que ingresen en el Seminario, porque verán en ello también que Dios llama a más sacerdotes, verán que sus hijos tienen vocación, pues Dios a todos da los medios suficientes para su estado, y si el pueblo da a Dios lo que es de Dios, me Dios para sostener a sus ministros, El les dará lo que merezca la Patria, sacerdotes con buena y santa vocación. Por el contrario si en vez de sostener el Clero se gasta en bagatelas y diversiones y se da al César lo que es de Dios, dejará Dios a los hombres en manos de los hombres, y los padres llevarán sus hijos a otros centros, que al Seminario, porque Dios no los llama.

Si los sacerdotes son para los pueblos, estos deben sostenerlos, por ser el culto vivo de Dios y porque como decía Santa Teresa «buenos quedaríamos los soldados sin capitanes que son los sacerdotes».

Se ha dicho que los males sociales, que padecemos son castigo de no haber cumplido con los deberes sociales; pues que no haga la tacañería, que haya que decir: Dios no suscita vocaciones porque se quiere con-

LO QUE SE POR ELLOS

Declaraciones del embajador de Italia

«La sobriedad de nuestro pueblo tornará estéril toda esperanza de vencernos por hambre.—Los italianos somos todos católicos y todos fascistas.—¿Si en lugar de Italia fuera Inglaterra la que estuviese peleando en Etiopía, la S. de N. se hubiese comportado como se está comportando?—Hemos constatado la cordialidad y amistad de España para con Italia»

Horazio Pedrazzi

El embajador de Italia en Madrid fué también escritor y periodista en tiempos pasados. En la época en que representó a su país en Praga, escribió un libro que titula: «Praga». Es una descripción maravillosa de la capital checoslovaca. Horazio Pedrazzi es casi un precursor del fascismo. Fué compañero de diputación del duce en los días heroicos de la prerrevolución fascista.

Pedrazzi en su trato es exquisito; al fin, diplomático. Habla el castellano correctamente. Es un enamorado de España. Admira nuestra historia, ama nuestra tierra, nuestro clima, nuestro cielo. Ama también nuestra catolicidad. Porque Pedrazzi, antes que nada, es católico, católico practicante.

—Vamos a ver si armonizamos lo que usted quiere que le diga con lo que yo pueda decirle—advierte disponiéndose a contestar mis preguntas.

—Como me doy perfecta cuenta de su difícil situación por el cargo que ostenta, solo pienso hacerle seis preguntas con toda la discreción posible, replico.

—Pues venga la primera.

Italia y las sanciones

—¿Cree usted que Italia podrá resistir las sanciones y continuar la guerra en Abisinia?

—Estoy seguro de ello. Los Estados que han organizado esta especie de sitio económico de un pueblo no han calculado exactamente la fuerza de resistencia que posee Italia. Nosotros los italianos somos capaces de someternos a un sin fin de sacrificios

denar al hambre a sus ministros; Dios no da vocaciones porque no lo merecemos; los padres traen a sus hijos del Santuario porque Dios no quiere que les vean abandonados de la sociedad que no cumple con el quinto precepto de la Iglesia.

Un medio, poco explotado hasta hoy, en defensa del Clero es el hacer ver a los poderosos, que allí donde tienen sus propiedades allí deben contribuir al sostenimiento del Clero.

En algunas parroquias ya contribuyen, pero en la inmensa mayoría ni siquiera se han preocupado de si el sacerdote puede vivir o no, y si eso hacen los ricos ¿qué se podrá esperar de los desheredados de la fortuna?

Para que haya sacerdotes Dios exige que puedan vivir honradamente y para ello es necesario que contribuya la sociedad, pues de lo contrario Dios verá que no se lo merece y en vez de dar vocaciones para seminaristas, hará que no las haya, y ¡ay de los hombres, de la Patria y sobre todo de los ricos y pobres, el día en que por no haber tenido seminaristas no haya sacerdotes!

Los ricos, que tienen dehesas o fincas en las jurisdicciones parroquiales, deben contribuir en ellas y así animarán a los demás y con poco esfuerzo cada pueblo tendría un sacerdote y habría más seminaristas por quererlo y merecerlo más. Rara es la parroquia que no cuenta con varios de esos ricos que podrían así hacer mucho bien al seminario y a la Patria. Pues abran las manos.

para hacer frente al atropello de que hemos sido víctimas en Ginebra, y seguir nuestro camino. La sobriedad de nuestro pueblo tornará estéril toda esperanza de vencernos por hambre, así como su disciplina será un ejemplo para el mundo entero. Los que se han hecho la ilusión de que van a estrangularnos económicamente, tal vez se figuren que tienen que vérselas con la Italia de otros tiempos y, por lo mismo, cuentan con la desunión que los sufrimientos pudieran determinar entre los italianos. ¡Qué equivocación más grande! Desde hace catorce años, el espíritu de los italianos ha cambiado por completo; ya no hay entre ellos divisiones de ningún género, y los sufrimientos acrecentarán todavía más, si cabe, lo compacto del bloque nacional.

El régimen fascista ante el sacrificio

—Pero el régimen, ¿no se resentirá de los sacrificios que tendrá que imponerle al pueblo?

—Muy al contrario: el Régimen se aventajará de ello, aunque no lo necesita para nada. Y digo que se aventajará, en el sentido de que ahora, aún mas que antes, los italianos se cierran en derredor del Duce y del fascismo, al verse amenazados por la fría presión extranjera. En efecto, la Historia demuestra que las amenazas extranjeras, lejos de debilitar en ningún caso los sentimientos nacionales y la celosa defensa de la independencia moral de un pueblo, los han siempre intensificado más y más. Y ustedes los españoles lo saben mejor que nadie, por experiencia propia. Quien quiera que haya soñado con hundir el régimen fascista, valiéndose de intimidaciones y amenazas, por lo visto no conoce en absoluto, pues, el corazón de la Italia de hoy día; donde lo único viviente es el fascismo, ya que el recuerdo de los antiguos partidos se nos aparece algo así como la pálida sombra de unas épocas escuálidas, o de unos panoramas lunares disipados por una luz nueva.

Fascismo y catolicismo

¿Cómo son en Italia las relaciones entre el fascismo y el catolicismo?

—Los italianos son todos católicos y todos fascistas. Esta se me hace la mejor respuesta. En mi concepto, no hay país en que los sentimientos religiosos estén tan arraigados en el espíritu de las gentes como lo están en Italia, donde el fascismo ha restablecido la paz religiosa con el histórico Tratado del Letrán. La cuestión de la educación de la juventud, que en muchos sigue siendo motivo de graves disensiones entre el Estado y la Iglesia, en nuestro país ha quedado resuelta satisfactoriamente en favor de la soberanía del Estado, merced a un espíritu de cordial y ferviente colaboración por parte de la Iglesia. Por lo demás, sólo con leer las cartas pastorales dictadas por los obispos en las circunstancias actuales, tan importantes para nosotros, puede uno darse cuenta exacta de lo perfecto de la unidad y tranquilidad moral del pueblo italiano también en el terreno religioso.

Ginebra juzgada por Italia

¿Y de la Sociedad de las Naciones qué se dice en Italia?

—Pues decimos que la Sociedad de Naciones está cometiendo una

Desde mi atalaya

La minoría radical ¿está conforme o no lo está con Pérez Madrigal?

En qué quedamos ¿se trata de las Gugas o del ras Seyum?

El viernes no se pegaron los diputados.

Si siguen así terminarán por quedarse sin público.

Un título: «El Liberal» y los jabaltes». Título inmediato: «Triste sino el de la Prensa».

«Ladrones sorprendidos en una iglesia».

¿De quién fué la sorpresa, de los ladrones o de quien los encontró?

«En Méjico, un grupo de bandidos mata a seis personas y quema los cadáveres.»

También allí hay expansiones espirituales como las que padecemos en el «octubre rojo».

Un diario nocturno y madrileño anuncia la publicación de cinco artículos de Balbontín.

¡Gracias colega! Así estaremos prevenidos.

grave injusticia contra Italia, y, al propio tiempo, está destruyendo el valor de unas palabras sagradas y antiguas, tales como paz, justicia y derecho. Realmente las deliberaciones de Ginebra, en vez de acercar la paz, la alejan; encubren bajo el manto de la justicia, los intereses de unas potencias egemónicas; e invocan el derecho tan solo cuando esa invocación resulta útil para determinados imperios. Y, si no, permítame usted que le formule una pregunta que, a buen seguro, en Ginebra no encontraría quien la contestase: esto es, ¿de no ser Italia, sino Inglaterra, por ejemplo, la que estuviese peleando con Etiopía, cree usted que la Sociedad de Naciones se hubiese comportado como está comportándose?

El conflicto ante el porvenir

—¿Y qué piensa usted que va a ocurrir, tocante al serio conflicto actual?

—Pues pienso que nosotros seguiremos adelante; que la historia no se acaba ni hoy ni mañana; y que los pueblos no trazan su propio destino con alegrías sino con sufrimientos... Además, pienso que nosotros los italianos contamos con diferentes elementos valiosísimos, aptos para salvar muchos obstáculos, o, cuando menos, para impulsarnos a marchar por el mundo, a saber: una Dinastía nacional, sumamente querida por todo el país; un Régimen político y moral sugestivo, avasallador, típicamente italiano; un Jefe con una estatura parecida a la de los genios y de los héroes; y una profunda fe religiosa. Ahora bien: semejantes fuerzas poderosísimas, tamaño riqueza inestimable del pueblo italiano, no hay sanciones ni sitios, ni plutocracias internacionales que logren destruirlas.

España y las sanciones

¿No ha parecido mal en Italia que España votase las sanciones?

—Nosotros nos hemos dado cuenta de la embarazosa situación en que se encontraba España en Ginebra como miembro de la Sociedad de las Naciones. Pero hemos también constatado la cordialidad y amistad que España ha guardado frente a Italia en esta ocasión para reducir lo más posible las medidas que debía tomar junta con los otros países firmantes del Pacto. Ha habido en Ginebra naciones que han tomado esa ocasión para mostrarnos su antipatía y otras que, por el contrario, la han aprovechado para recordar los lazos de amistad y de simpatía hacia Italia. España está entre estas últimas.

Cecilio Garcírrubio.

Acerca de un nombramiento

El porvenir de nuestra aviación

Entre otras lecciones, Italia ha dado al mundo militar en la ocasión actual una, que no debíamos desaprovechar en España.

Me refiero a la que representa la supremacía del rma a re en el dominio de los mares. Por primera vez se ha registrado la duda de que la flota británica pudiese ejercer el control absoluto del Mediterráneo en contra de la armada aérea italiana.

Y este punto de dubitación ha sido suficiente para que el prestigio del poderío, de la mejor marina de guerra sufra honda merma, planteándose en el aspecto militar de la defensa de un país un problema que ofrece interesantísimos aspectos.

España, país botado al mar, exige, por su situación geográfica, para contar entre las grandes potencias, una marina de guerra que no posee. Por no poseerla, efectivamente, España no cuenta entre las grandes potencias.

La ocasión es la menos a propósito para pensar en crearla, entre otras razones, porque España ha renunciado a la guerra exterior. Pero no ha renunciado a su propia defensa.

La flota de guerra es el elemento activo en la defensa de las costas conjugándose con las fortificaciones terrestres. Pero España no posee ni aún esta parte de flota.

Sin embargo, el problema de la defensa de nuestras costas se plantea de una manera urgente ante el cariz de los acontecimientos mundiales.

Y he aquí el aprovechamiento de la lección de Italia a que nos referíamos. La flota aérea constituye un elemento activo en la defensa de las costas y faltando la flota de mar puede reemplazarla con éxito.

Este es uno de los innumerables factores que aconsejan prestemos la máxima atención y el mayor interés a cuanto a la aviación militar se refiere.

Con una gran armadu aérea, España puede recuperar su perdido rango internacional. El arma aérea significa para nuestro país algo verdaderamente vital en el sentido a que venimos refiriéndonos de potencialidad militar y no menor es su importancia en otros infinitos aspectos, imposible de reseñar aquí.

Nuestra actual política militar parece que se orienta en el sentido que decimos. La mejor prueba de ello es el nombramiento del general Goded para la Dirección de Aeronáutica.

Los profanos no comprenden este nombramiento de un general que carece de «historia aviatoria». Los enterados en cambio aplauden porque saben que España tiene ya sobrada «historia aviatoria».

Nuestra aviación militar tiene muchos ases, magníficos pilotos y un excelente personal técnico en el que abundan los hombres de laboratorio. La industria del avión puede ser con poco que se haga inmejorable.

Verdaderamente, hay que confesar que lo único que a nuestra aviación le hace falta es organización, eficacia, alma.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

19

MARTES

Santos Isabel, vd. Abdías, pf.; Ponciano, pp., Crispín, ob., Máximo pb., Fausto, dc., Feliciano, Exuperio, Azas, Severino, mártires

La misa y oficio divino son de Santa Isabel, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Virgen Milagrosa

San Juan.—Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de señoras y caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición ne S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Joaquín Calles, Superior de la C. M., ejercicio de la novena y solemne reserva.

San Juan de la Cruz

La Santa.—La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas dedica solemne novena al místico doctor, San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio del novenario y cánticos.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

Y eso es precisamente lo que Goded seguramente va a darle. Goded es el hombre especialmente capacitado para infundir ese aliento que las grades empresas militares exigen para verse coronadas por el éxito.

Aunque otros se llevaran los lauros, fué realmente Goded, el auténtico pacificador de Marruecos. Porque fué el primer general, no caudillo, que supo abarcar con su mirada la totalidad de nuestra zona de acción, dando a las operaciones una finalidad de eficacia. Este sentido de la unicidad en lo geográfico, juntamente con el desarme integral, fué la fórmula que permitió el éxito. Como todas las grandes y geniales realizaciones, estaba fundada en una sencillez, maravillosa. La sencillez que caracteriza las obras de los grandes hombres y que misteriosamente se niega a los mediocres.

Después de la lección que Italia está dando al mundo no cabe ya dudar que nuestro porvenir como potencia radica en la aviación.

Esperamos confiados en que el general Goded haga, con sencillez genial, la obra que el país ambiciona, obra que, aun siendo exclusivamente personal, como la pacificación de Marruecos, tenga igual que aquella una trascendencia y eficacia nacionales.

Juan Plus.



¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD. Pídesse en farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo ALAEJOS (Valladolid)

Una ojeada por el mundo

La opinión pública y las sanciones

VARSOVIA.—El público se muestra contrario a la decisión tomada por el Gobierno de aplicar las sanciones contra Italia. En una encuesta del diario «Goniec Warszawsky» sobre 35.039 votos contra 24.493 han sido contrarios a las sanciones.

La prensa recuerda que Italia fué el primer país que al entrar en guerra le reconoció el derecho de emanciparse; fué, así mismo, el primero en reconocerle los confines actuales y fué el primero también, en concederle un préstamo para levantar sus finanzas agotadas.

Actualmente el Gobierno de Polonia estaba importando tabaco italiano según un contrato de hace 10 años combinado con un préstamo italiano de 400 millones de liras.

No hace aún un año que Mussolini envió medio millón de liras para las víctimas de la inundación del Vístula.

Inglaterra y las guerras

VIENA.—El periódico «Wiener Zeitung» publica la lista de las guerras o conflictos armados desde el 11 de noviembre de 1918: «El conflicto italo-abisinio es la vigésima primera guerra que se ha verificado después del Tratado de Versalles. La guerra ruso-polonesa, la guerra entre el Japón y Manchuria, la guerra entre Grecia y Turquía, la campaña de Marruecos, el conflicto del Chaco, no son más que los episodios más importantes de estos 17 años de paz que han visto 21 conflictos».

También Georges Suarez, en un artículo titulado: «La Sociedad de Naciones fábrica de guerras», enumera los mismos conflictos y comenta: «Se matan soldados y oficiales franceses en la Renania, en el Rhur y en Silesia. Silencio en Ginebra; no interesa a los ingleses. Alemania destruye las cláusulas financieras y militares de los tratados y no respeta las fronteras de los vecinos. Bolivia ataca al Paraguay. Los Soviets invaden y aplastan el Estado de Georgia cuya independencia ha sido garantizada por la Sociedad de Naciones, el Reich se retira de la Conferencia del desarme y se arma; se retira de la Sociedad de Naciones y se atribuye la igualdad de derechos que Ginebra le había negado. Los nazis invaden la cancillería austriaca y asesinan a Dollfuss, los chinos siguen vendiendo opio y los abisinios esclavos. Silencio en Ginebra. Todo eso no interesa a los ingleses. Pero un día Italia quiere reapaciguar algunas tribus de negros crueles entre el camino de las Indias y las fuentes del Nilo. Esto interesa a los ingleses. Así se amenaza la paz europea en nombre de la Justicia».

Rusia y las sanciones

MOSCU.—En la Comisión de Finanzas del Gobierno ruso se ha discutido el hecho de que los Estados

Unidos, Austria y Alemania sacarán provecho de las sanciones. El Gobierno de los Soviets parece que considera en que las ventas de metales, trigos y otras mercancías a compradores neutrales de los puertos del Mar Negro no podrán considerarse como violaciones a las sanciones.

El proceso Stavisky y el Negus

PARIS.—Nadie hubiese esperado ver al Negus nombrado en el escándalo de Stavisky como suministrador de las famosas esmeraldas que permitieron al aventurero efectuar la primera serie de estafas, desarrolladas por medio del Monte Pío de Orleans que tenía como apoderado de control al mismo Stavisky.

Sin embargo, esto ha pasado en la audiencia de hace algunos días por medio de las declaraciones de un cómplice y amigo del aventurero, Hayotte.

Este tenía que explicar la procedencia de las joyas, que presentadas primero por Stavisky al Monte de Piedad de Orleans, fueron después sustituidas con esmeraldas falsas. Hayotte ha declarado que las piedras eran perfectamente auténticas y que habían sido entregadas por el Negus al cónsul de Bélgica en Adis Abeba para que las vendiera en Europa. Stavisky, al presentar las joyas a los tasadores, insistió sobre su origen, añadiendo, para darse mayor importancia, que le habían sido enviadas directamente por el Negus y que el fruto de la venta de las joyas debería servir para la constitución de una gran sociedad agrícola en Etiopía, de la cual el Negus debería ser el presidente del Consejo de Administración.

Una amenaza en Francia contra las sanciones

PARIS.—El ambiente industrial y comercial francés experimenta gran alarma por las inevitables graves consecuencias de las sanciones. Después de los representantes industriales, ahora son los de la industria agrícola de Lyon los que protestan cerca del Gobierno y piden compensaciones para los abastecedores de Italia a quienes serán anulados los contratos, como a las empresas francesas en Italia que por represalias tendrán que cerrar sus puertas. El daño causado por las sanciones en Francia es mayor de lo que parece.

Según las estadísticas, en los últimos ocho meses importó mercancías por valor de 369 millones de francos y exportó tan solo por 268 millones. Más de 100 millones de saldo favorable a Francia en menos de un año. En esta suma están incluidos 83 millones para el hierro, acero, carbón y también, excepcionalmente, cereales, que Italia, a pesar de las sanciones, podrá comprar en otra parte.

No se sabe como el Gobierno podrá compensar estos daños; mientras tanto los industriales y los damnifica

El campeonato nacional de Liga

Resultados de los partidos de ayer

I DIVISION

En Santander: Racing, 6; Valencia, 2.
En Sevilla: Sevilla, 1; Oviedo, 1.
En Barcelona: Barcelona, 5; Athletic M., 1.
En Madrid: Madrid, 6; Español, 0.
En Pamplona: Osasuna, 3; Hércules, 0.
En Bilbao: Athletic B., 7; Betis, 0.

II DIVISION

Primer grupo.

En Avilés: Stádium A., 2; Unión Vigo, 1;
En La Coruña: Deportivo, 0; Zaragoza, 0.
En Vigo: Celta, 8; Valladolid, 1.
En Gijón: Sporting, 3; Nacional, 2.

Segundo grupo.

En Bilbao: Arenas, 3; Girona, 1.
En Barcelona: Júpiter, 0; Donostia, 0.
En Badalona: Badalona, 3; Sabadell, 0.
En Irún: Unión Irún, 0; Baracaldo, 2.

Tercer grupo.

En Valencia: Gimnástico, 1; Jerez, 1.
En Elche: Elche, 1; R. Granada, 0.
En Cádiz: Mirandilla, 0; Murcia, 1.
En Málaga: Malacitano, 3; Levante, 2.

Una carta de don Juan de Borbón al señor Pemán

Señor don José María Pemán:

Retenido en mis habitaciones—más que por un leve e inoportuno enfriamiento por la exagerada prescripción a que da pretexto—no puedo asistir a vuestra reunión. De cuán viva y honda es mi contrariedad no podríais juzgar ni aun estimándola por la vuestra, y al decirlo esto pienso no pueda encañecerla mejor.

Porque yo tengo hacia «Acción Española» especiales y personales deudas de gratitud y era el momento de reconocerlas. Cuando cruzaba los mares del mundo, en las horas que mis deberes militares me dejaban libres, la lectura de vuestra Revista y de vuestros libros me traía el aliento de la Patria lejana, de la España de hoy, dolorida y quebrantada, pero sobre todo el aliento y la visión de aquella otra España que inspira vuestra obra, y que surge cada vez con más vigor en vuestras páginas. En ellas he hallado siempre un noble estímulo y hasta he creído hallar un tácito mensaje de afecto; Maeztu, Pemán, Pradera, Sáiz Rodríguez, Reina, Goicoechea, Solana, Ribera, Calvo Sotelo, Lozoya, Villada, Giménez Caballero, Montes, y cuantos habéis puesto lo mejor de vuestras actividades bajo el signo de la Cruz de Santiago y habéis mostrado cómo la sagrada tradición de España se coordina con las más modernas doctrinas, por cuanto habéis contribuido a mi formación intelectual y moral, aceptad mi reconocimiento, llevad mi saludo afectuoso a todos los asociados a vuestra cruzada y aseguradles que en el amor a España, en el culto a sus tradiciones, en ideas y en sentimientos se halla siempre entre vosotros

Juan de Borbón.

dos amenazan no pagar los impuestos.

Una veía que durará cien años

CHICAGO.—En la celebración anual del Colegio del Rosario en River Forest ha sido inaugurada una vela destinada a arder durante cien años por la paz mundial.

Un corrimiento de tierras destruye las fábricas de «Chartreuse»

Las pérdidas se calculan en cien millones de pesetas

PARIS.—Comunican de Grenoble que durante una de estas últimas noches se observó un distriamiento de tierras de extraordinaria importancia, pues se trata de un volumen de varios centenares de miles de toneladas, en Fourvoire, a la entrada del célebre camino llamado del Desierto, que une a Saint Laurent-du-Pont, con Saint Pierre des Chartreuses y el famoso convento.

La imponente masa de tierra, al desviarse, ha destruido, aplastándolos materialmente, casi todos los edificios que formaban la «Grande Chartreuse», pueden calcularse en centenares de millones de pesetas.

Los daños ocasionados, solo en la destilería, que pertenece a la Compañía francesa de la «Grande Chartreuse», pueden calcularse en centenares de millones de pesetas.

Lo único de que podemos felicitarnos, salvando los grandes daños materiales, es la seguridad de que no han ocurrido desgracias personales y que hasta el momento, ninguna vida está en peligro.

Las autoridades están en constante actividad para evitar todo peligro.

China acepta las peticiones formuladas por el Japón

PEKIN.—El gobernador de Hopei ha informado al general nipón Dohaira que aceptaba las peticiones japonesas de 31 de octubre con las siguientes condiciones:

Primero. Aprobación por Nankín.

Segundo. Que no se le pida actuar contra los deseos de la población.

Tercero.—Que su declaración no sea considerada como capaz de poner en discusión la integridad territorial de China.

El general Dohaira estudia esta contestación.



Lea V. «El Diario de Avila»

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

A LOS MEJORES PRECIOS

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO



Medical (Wool)
Trajes interiores de lana
INENCOGIBLES CONTRA EL
FRIO y el REUMA
Venta exclusiva en Avila:
A. Medina López

Inauguración de la Academia Jurídica de Estudiantes Católicos de Derecho

Hablaron Yanguas Messia y Calvo Sotelo

MADRID.—En el salón de actos de la Casa del Estudiante, se celebró ayer tarde, a las siete, la inauguración de la Academia jurídica de los estudiantes católicos de Derecho.

Al acto asistió numeroso público, en su mayoría estudiantes. Una instalación de Altavoces hizo que se oyeran los discursos desde todos los salones de la casa.

En primer lugar hizo uso de la palabra don José Hijos Palacios, presidente de la Academia jurídica, que presentó a los oradores.

A continuación, habló don José María Reina de Porras, que saludó al

auditorio en nombre de la Asociación de Derecho, de la que es presidente, y en elegantes frases demostró la influencia religiosa en el Derecho español.

Después se levantó a hablar el ilustre catedrático de la Universidad Central, don José Yanguas Messia, que disertó sobre el tema «La juventud en la vida moderna», quien tributó grandes elogios para el fundador de la Confederación de Estudiantes católicos, don Fernando Martín Sánchez Julia.

Por último hizo el resumen del acto el presidente de la Academia de Legislación y Jurisprudencia, don José Calvo Sotelo.

Recurso de inconstitucionalidad contra el reglamento de la Bolsa de Madrid

MADRID.—Ante el Tribunal de Garantías y suscrito por don Antonio Alemán, se ha presentado un recurso de inconstitucionalidad contra los artículos 158, 159 y 160 del reglamento interior de la Bolsa de Madrid.

El Gobierno General de Cataluña

—Preguntado el señor Rahola si era cierto que el señor Villalonga será nombrado gobernador general de Cataluña, contestó que no sabía nada; pero lo consideraba posible.

El proyecto de Clases Pasivas mal acogido

—Parece que el proyecto referente a las clases pasivas ha sido mal acogido por los militares retirados, y en una reunión, a la que asistieron quinientos de éstos, se mostraron contrarios al proyecto, excepto un capellán castrense.

Una comisión de militares retirados ha visitado al presidente de la comisión de presupuestos.

Gran número de diputados radicales identificados con Pérez Madrigal

—Parece ser que un núcleo de diputados radicales, está identificado con el señor Pérez Madrigal.

Según el propio Pérez Madrigal, en su partido hay dos tendencias: un grupo, que es del ocazo—se refiere a los que siguen fielmente al señor Lerroux—, y otro, del «Alba», o sea, aquéllos que han mostrado su simpatía al presidente de las Cortes y desean hacer un saneamiento en el seno del partido.

Commemoración del golpe de Pavia

—El sábado por la noche en el ca-

fé de Recoletos, se ha celebrado un banquete en conmemoración del golpe del general Pavia.

Asistieron al acto personalidades de la política y literatura, entre los que se encontraban los diputados marqués de la Eliseda y los señores marqués de Quintanar, Ansaldo, Bueno (don Miguel), Mourlane, Micheleña, etc. Concurrieron asimismo numerosos afiliados a partidos de derechas y monárquicos con uniformes.

El señor Moreno Herrera dió lectura a una carta del general Pavia, que fué acogida con aplausos.

Durante el acto reinó gran entusiasmo, dando numerosos vivas a España.

El sumario del «straperlo»

MADRID.—El juez especial señor Bellón, que entiende en el asunto del juego se mantiene reservado acerca de las diligencias que practica.

Dijo que el Juzgado trabaja activamente.

Sobre procesamientos, manifestó que es prematuro, pues para decretar procesamientos hay que pisar terreno firme. Además, ello es cosa del juez.

El domingo de los ministros

A las ocho de la mañana de ayer, domingo, emprendió en automóvil, su anunciado viaje a Zaragoza, el jefe del Gobierno, señor Chappaprieta.

A las diez y media de la mañana, marchó a Segovia el ministro de la Gobernación con objeto de asistir al acto de la entrega de una bandera a la Guardia civil.

El señor De Pablo Blanco regresó a Madrid a las siete y media de la tarde.

Protesta de los trigueros de Zaragoza

ZARAGOZA.—Con motivo de la orden dada por el Comité triguero de Cataluña, prohibiendo la entrada de trigos en la región catalana, se ha dirigido un telegrama de protesta al Gobierno, firmado por la Cámara Agrícola, la de Comercio, y, entidades trigueras, por considerar que el acuerdo referido daña grandemente la zona triguera aragonesa que tiene en la región catalana un excelente mercado.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático KARMEL, de vende en todas las farmacias de AVILA

Pastillas Aztecas

TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas Pastillas Aztecas del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.
Caja pequeña, una peseta.

del Profesor Max Swanter de Berlín

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: Farmacia Collazo, Hortaleza, 2; Galloso, Arenal, 2; Juan Martín, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

Crédito Hsipano, S. A.

Sociedad Anónima de PRESTAMOS E HIPOTECAS

fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, a un interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución, información gratis y absoluta reserva.

BARCELONA. - Consejo de Ciento, 265. - TEL. 34.931.

Facilita el CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre

AVILA AL DIA

Un rasgo del Excelentísimo señor Obispo

El Excmo. señor Obispo tuvo noticias en las últimas horas de la tarde del sábado de que el párroco del pueblo de Villatoro, don Benito García Velázquez, se hallaba enfermo y no podía, ayer domingo, celebrar misa.

Nuestro Excmo. Prelado, a las seis y media de la mañana de ayer, tomó un automóvil marchando a la citada localidad donde celebró misa y rezó responsos ante las sepulturas, que según costumbre antiquísima se colocan en la mayoría de los pueblos de nuestra Diócesis.

Terminados los cultos el Sr. Obispo visitó al párroco enfermo, a quien prodigó toda clase de atenciones, e inmediatamente regresó a Avila.

El rasgo del Prelado fué elogiadísimo en el pueblo.

AUTOMOVIL CHEVROLET 4 cilindros.

16 caballos, conducción interior con ruedas super confort en estado nuevo, patente pagada. Se vende. Precio único 2.000 pesetas. Felipe Morano. Barco de Avila.

La conferencia de ayer

Organizada por la sección femenina de la Comunión Tradicionalista de Avila ayer tuvo lugar en el Teatro Liceo una conferencia a cargo del elocuente orador señor Aguado Salaverri, destacada figura del tradicionalismo.

Ocupó la presidencia el conde de los Acevedos, acompañado de miembros de la directiva del partido.

El señor Aguado Salaverri en su brillante disertación fustigó a los revolucionarios diciendo que solamente uno ha tenido la gallardía de decir que él es el responsable de la revolución pero no lo ha dicho en la Puerta del Sol, sino... en los boulevares de París.

Se dirige a las mujeres diciendo que de ellas depende la salvación de España, si saben cumplir con su deber al emitir su voto.

Expone a grandes rasgos el programa del tradicionalismo dedicando algunas frases de recuerdo a su caudillo.

Fustiga al Gobierno y de un modo especial a los ministros de la CEDA.

Manifiesta que no hay más salvación para España que la Monarquía tradicional, y finaliza diciendo que espera que al igual que cuando Dios envió el diluvio todos los hombres amigos y enemigos subieron a las más altas montañas para librarse de la revolución. Fue muy aplaudido.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

El ministro de Agricultura en Avila

A las cuatro de la tarde de ayer llegó a Avila, procedente de Madrid, el Excmo. señor ministro de Agricultura, señor Usabiaga, acompañado de su señora.

Se dirigió al Gobierno Civil donde saludó al Excmo. señor gobernador, visitando después en unión de éste algunos monumentos, y en las últimas horas de la tarde regresó a Madrid muy satisfecho de su estancia en nuestra ciudad.

Roneo U. C. muebles aceropa-

ra oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Notas militares

Mañana a las nueve de la misma dará comienzo en la Caja de Recluta la concentración de reclutas que han de servir en el territorio africano.

Los cuerpos a que van destinados son los siguientes.

CEUTA-TETUAN

Infantería.—Batallón núm. 1, 8; Idem núm. 6, 12; Compañía de Destinos, 1; Ceuta-Larache 1. Total, 22. Cria Caballar, 1. Artillería.—Ligera, 1; Montaña, 7; Costa, 1. Total, 9.

Ingenieros.—Comandancia de Marruecos, 1; Batallón Transmisiones, 3; Automovilismo, 2. Total, 6.

Aviación, 2. Intendencia.—Grupo Ceuta, 2. Sanidad.—Grupo Ceuta, 2. Regulares.—Tetuan núm. 1, 1.

MELILLA-RIF

Infantería.—Batallón Montaña número 3, 3; Idem núm. 4, 4; Idem núm. 7, 4; Compañía Destinos, 1. Total, 12.

Artillería.—Ligera, 1; Montaña, 6. Ingenieros.—Batallón Zapadores, 3. Grupo Intendencia, 2.

Grupo Sanidad, 2. Regulares núm. 2, 1. Idem núm. 5, 2.

En total habrán de presentarse a concentración 73 mozos de Avila.

BAUTISTA Y MARCELA

Tienen la satisfacción de comunicar a su respetable y numerosa clientela, que han comenzado la elaboración de chacuri fina. (Especialidad longaniza blanca, butifarra francesa y morcillas extremeñas y del terreno), así como también selectos embutidos del país

Plaza de Abastos, núms. 29 y 30

Dinero para obras en Avila

Por el Ministerio de Instrucción se han concedido a la provincia de Avila las siguientes cantidades:

Diez mil pesetas para la instalación de un jardín en la plaza de San Vicente; igual cantidad para reparación y consolidación de la muralla de Avila en su parte Norte, y 3.000 pesetas para reparación y consolidación de la muralla de Madrigal.

Alquilo piso pral. Sonsoles 1.

Suscripción

abierta para allegar fondos a la viuda e hijos del fallecido (por accidente) agente comercial don Eleuterio San Segundo (q. e. p. d.)

Don Estanislao Jiménez, 5 pesetas; don Cándido Belmonte, 5; don Angel Arauz, 10; don Germán Vaquero, 10; don Luciano Curiel, 5.

Los donativos se reciben en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales Estrada, 12, en los comercios de don Augurio Rodríguez, Alcázar, 4; Hijos de Isabelo Sánchez (Flor de Castilla), don José Regalado, Reyes Católicos 24, y en EL DIARIO DE AVILA.

Candido Grande ALMACEN DEL ROLLO

Mañana martes se destazan ocho cochinos. Consulten precios. Teléfono 55.

Arriéndanse pastos para ovejas. Finca de Mingoblasco. Para tratar dirigirse al guarda de la misma. Bularrros (Avila).

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien le solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel.-Avila.

ECOS DE SOCIEDAD

De días

Mañana festividad de Santa Isabel reina de Hungría los celebrarán las señoras de Sastre (don José) su hija Isabel, la Superiora de la Casa Misericordia y los señores Alvarez y Sánchez Merino.

Enfermos

Se halla enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Isabel Alvarez, viuda de Arrabal.

También está indispuerto el director de la Banda Municipal de música don Juan Caballero.

Testimonio de gratitud

La señora viuda, hijos y hermanos de don Eleuterio San Segundo Sánchez (q. e. p. d.) nos ruegan, ante la imposibilidad de hacerlo ellos personalmente, demos las más expresivas gracias a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pesame en las horas de duelo producido por el fallecimiento de dicho señor.

Viajeros

Ha salido para Salamanca, donde predicará la novena de la Milagrosa, el lectoral de esta Catedral don Eduardo Martínez.

Necrológicas

En las últimas horas del sábado abandonó este mundo, confortado con la esperanza en la vida verdadera, feliz y perdurable, de que eran prenda segura los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales que recibió con edificante unión, el pundonoroso caballero cristiano don Anselmo Ismael Pérez Mateos, prestigioso abogado que fué con ejercicio en esta ciudad.

Acometido por gravísima dolencia ha sido probado en el crisol del sufrimiento con una agonía prolongada y dolorosa; y abatida su fuerte compleción por el rigor de duras complicaciones rindió su cuerpo a la enfermedad mortal, mientras su alma volaba a las eternas mansiones purificadas en la fragua del dolor donde se templan las almas escogidas.

El sentimiento general, que ya se expresaba en el curso de la enfermedad del señor Pérez Mateos por la solicitud con que muchas personas se interesaban por su estado, se exteriorizó con manifestaciones de honda pena al conocerse en la madrugada del domingo el funesto desenlace de su fallecimiento; y prontamente el domicilio mortuorio se vió trocado en un continuo desfile de personas de toda clase y condición social que acudían a testimoniar su pésame a los familiares del finado.

Las singulares cualidades de don Ismael Pérez Mateos como excelente y culto letrado, de conocimientos generales extraordinarios científicos y de un carácter sencillo, atrayente y expansivo, le habían merecido honrosos y sinceros aprecio en la ciudad y en toda la provincia a donde extendía el radio de su acción protectora profesional.

Fuó modelo de padres de familia y tipo ejemplar de caballero cristiano consecuente y práctico en sus creencias, en la firmeza de las cuales ha traspuerto los dinteles de la eternidad con un buen cargamento de obras buenas que a buen seguro habrán movido la misericordia de Dios para otorgarle en la otra vida el premio de los justos.

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto de conducir al cementerio los restos mortales del señor Pérez Mateos. El cadáver, encerrado en severo ataúd negro, fué sacado de la casa mortuoria a hombros de servidores y clientes del finado, y las cintas que pendían de la caja eran portadas por miembros de la cofradía de la Transverberación a la que perteneció el señor Pérez Mateos.

Presidían el duelo el hijo del extin-

to don Miguel Pérez González, los hijos políticos don Saturnino Tejerizo y don Ildefonso San Román, y los sobrinos don Eladio y don Lope Pérez Sánchez, a quienes acompañaba el decano del Colegio de Abogados, ex ministro y diputado a Cortes don Nicasio Velayos, siguiendo una enorme multitud de personas en imponente manifestación de duelo en que se evidenciaban las grandes simpatías y amistosos afectos con que conajaba el fallecido abogado y su distinguida familia.

En el lugar de costumbre se despidió el duelo después de cantados por el Clero de la parroquia de San Pedro las exequias de rúbrica. Hoy ha tenido lugar la misa de «còrpo insepulto» en la que se han repetido las manifestaciones de sentimiento general por la muerte de tan buen caballero.

A toda la familia del finado manifestamos nuestro pesar y pedimos a Dios por el eterno descanso de su alma (q. e. g. e.)

En defensa de una campaña

Te prometía el otro día, carísimo lector, exponer los diversos aspectos que presenta la censura de las películas con relación a tu asistencia al espectáculo.

Ante todo dejemos bien grabada en el alma esta afirmación: Inútiles serán todos nuestros esfuerzos y no prestarán servicio alguno, si al dar por nuestra parte una orientación general sobre lo que se proyecta, no existe en el público, el público sano, al que nos dirigimos, un espíritu de fe arraigada, de amor a Jesús encendidísimo, dispuesto a sacrificarse, a obedecer ciego la clasificación que se haga y aún a prescindir de esta diversión si, aún cuando la cinta sea moral, sabe que puede ver en ella cosas que empañen la limpieza de su alma o turben la paz de su conciencia.

Y es claro. Una película, aún juzgada como moral, no siempre es apta para todos. Y es trabajo vuestro, que tenéis obligación de realizar, el estudiar ante el argumento, si se da, y lo que habéis experimentado en otras ocasiones, si os puede dañar o no el presenciarla. Que la película, aún la moral, convenga a todos y a cada uno en particular, eso yo no puedo decirlo; no puede decirlo porque resulta imposible dar una norma igual para todas las conciencias; no puede decirlo porque ni voy al cine ni sé siquiera los efectos que en mí causaría la proyección, de los que luego pudiera deducir los que ocasiona en los otros. Eso lo tenéis que averiguar vosotros; vosotros, los que vais al cine y sabéis lo que en él se representa y la intención altamente moralizadora (!!!) que preside la selección de las películas; vosotros, que conocéis lo que se habla en aquellos salones oscuros (que si así no fueran no estarían tan llenos) y experimentáis los pensamientos que os sugiere la modestia (!!!) y

SANCHEZ PRIETO (Médico)

C/EL VENEREAS - SIFI IS Pl y Margall, 4.

Suprime las diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Información de última hora

El señor Gil Robles continúa mejorando

Regreso del presidente del Consejo a Madrid

Toma de posesión del nuevo fiscal de la República

De nuestro servicio especial

«Prensa Asociada»

Edificios escolares

MADRID, 18, 4'30 tarde.—La «Gaceta» publica una orden de Instrucción aprobando el proyecto presentado por el arquitecto señor Secall para la construcción de un edificio para escuela en Medinilla (Avila) y concediendo a dicho Ayuntamiento la subvención de 20.000 pesetas, pagaderas en dos plazos.

Animación en el Congreso

—Durante toda la mañana se ha visto muy concurrido el Congreso, comentándose el hecho de haberse citado para mañana a todas las minorías gubernamentales para darlas cuenta de las conferencias celebradas el sábado por los jefes de los grupos respectivos.

Gil Robles mejora

—El ministro de la Guerra no recibió a los periodistas. Un secretario les manifestó que se hallaba bastante mejorado.

Regreso del Presidente

—En el expreso de esta mañana

los gestos y las miradas y el arte todo tan ejemplar (!!!) de las grandes estrellas mundiales del cinema; vosotros en fin que veis las reliquias que deja en vuestra imaginación y en vuestro corazón y en vuestra inteligencia aquello que, extáticos y embobados, habéis presenciado en todas las revelaciones cinematográficas.

Si con todo este caudal de experiencia aún dudáis, sin acertar a discernir lo que os conviene, acudid pero con sinceridad y nobleza, al confesor; exponedle rectamente lo que os pesa, dispuestos a seguir a ciegas su consejo y sin querer arrancarle quizás, como hacen algunos, su aprobación, presentándole poco fielmente las circunstancias individuales de su vida. Y todavía más, si unos te aseguran que la película es mala y otros te dicen que es buena, tenla al menos como sospechosa. Y puesto que los primeros son, si te fijas, los de conducta más irreprochable, los más fieles en el cumplimiento de sus deberes, los más interesados en llevar almas a Cristo, haz caso de ellos y no te expongas a perder tu conciencia por no saber prescindir ni un día de diversión tan funesta y peligrosa, donde no sabes a ciencia cierta si te darán a beber el veneno que mate tu alma. Este es el único criterio genuinamente cristiano.

En resumen, aún la película moral no siempre es conveniente para todos. Es imposible en una crítica descender a casos concretos y particulares. Todos tenéis obligación de estudiar con vuestra conciencia y confesar los efectos que otras veces han causado en vosotros el cine, aún el moral, para sacar de ellos la consecuencia de si conviene o no seguir asistiendo al mismo.

regresó de Zaragoza el señor Chapa-prieta. Dijo que venía muy satisfecho del efecto que había producido su discurso de ayer en la captal aragonesa.

En Gobernación

—El señor de Pablo dijo a los informadores que no tenía noticias que comunicar a la prensa.

Toma de posesión

—Esta mañana ha tomado posesión el nuevo Fiscal General de la República señor Gamazo. Se la dió el presidente del Tribunal Supremo don Diego Medina y asistieron muchos diputados los cuales felicitaron al nuevo fiscal.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión «La Parisiën»

Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la presente semana.

Sacerdote: M. I. señor don Bernabé de Juan, Deán de la Santa Iglesia Catedral.

Don Felipe S. Juan y familia, don Venancio Matallana y familia, don Heliodoro del Nogal y familia, doña María Romera viuda de Bustos e hijos, doña Luisa Velayos y familia, don Pablo Pérez y familia, don Enrique Jiménez Vaquero y familia, señorita Luisa Alburquerque y familia.

Donativos

Unos señores que ocultan su nombre 30 kilos de arroz.

DOCTOR EN DERECHO

se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

Del Extranjero

Mn club original en los Estados Unidos

NEW YORK.—Sophie Cacter, la Mistinguette de los Estados Unidos, ha confesado en público haber ya cumplido los cuarenta años y ha anunciado la creación de un club mundano con este lema: «La vida empieza a los cuarenta años».

Cada miembro del club tendrá que organizar una velada con fiestas y pasatiempos. No será permitido hablar de política o de negocios.

Mas de dos mil hombres han enviado su adhesión, entre ellos Jack Dempsey y Eddie Cantor.

LEA USTED

El Diario de Avila